



幽默小品

一只傻猫

虎大王
王恒漫画

一只小猫运气好，刚学会捕食，就捉住了一只老鼠。“虎大王，放了我吧！”老鼠说，“虎大王是不吃老鼠的。”“我是虎大王？”小猫疑惑地说，“我不是猫吗？”“我问你，是虎大王威风还是猫威风？”“当然是虎大王威风啊！”“我再问你，你是愿意做虎大王，还是愿意做猫？”“当然愿意做虎大王啊！”“那你就放了我。”

小猫犹豫地松开爪子。

老鼠溜进洞里，接着又探出头来，说：“你到底是谁，自己心里还不清楚吗？如果还有疑问，那我就明确告诉你：你不是虎大王，你是一只猫，一只傻猫！”

薛贤荣

喝牛奶变小

孙女玥玥今年上幼儿园了。

这天上学前，老伴给孙女冲牛奶，由于平时大大咧咧惯了，加之眼睛也不好使，不小心将我喝的牛奶冲在了孙女的杯子里。孙女眼尖，发现不对劲，说：“奶奶，你冲错了，那时爷爷喝的牛奶！”

这时我也看到了。我埋怨老伴，说：“快换掉，你是怎么搞的，这么粗心大意？那是我喝的牛奶，老人喝的牛奶小孩不能喝。”

“为什么呀？”孙女歪着头，非常不解地问我。

“老人喝的牛奶跟小朋友喝的牛奶成分不同。我们老人再不会长了，而你们小孩正是长身体的时候，不能随便乱喝的。”“那我要是万一喝了会怎么样呀？”孙女很好奇，刨根问底。

看孙女那模样儿，我感到很好笑，于是故作认真地对她说：“你要是喝了爷爷的牛奶呀，就会慢慢变老呗！”

“爷爷，那你的牛奶不用再喝了。”孙女好像哥伦布发现了新大陆，异常兴奋地说，“以后你每天跟我一样，就喝我的牛奶呗！”

“那是你们小孩子喝的。再说，小孩子喝的牛奶很贵哟！”“你就喝呗。你退休了不是每个月有几千块钱吗，贵怕什么？我求你了。”孙女说，“你喝了我的牛奶，会越来越年轻呀？”“年轻了又能怎么样？”我故意逗她。“等你变得跟我一样小了，我就多一个小朋友玩啦！”

吴长海

水火相容

“一想起去年你是怎么浇灭我的，我就不想给你加热！”火气呼呼地对水说。

水呵呵一笑：“去年，是你把房子点燃了，我必须浇灭你，才能将人类的损失降到最低点！”

“哼！把自己说得像个英雄！”火昂起头，揭开水的水疤，“前年，你不是也给人类带来过灾难吗？”

“是啊！干旱时，我们是救星。泛滥了，我们就是灾难。”水不疾不徐地说，“世上所有事情都有个度，我和你一样……”“你是说，只要咱俩守住度，也能和谐相处？”火的眼神飘起来。“没错。”水稍微顿了一下，接着说，“你看，冬天马上要到了，到时候你把我加热，再传遍千家万户，人们就不会感到寒冷。咱俩协作就能更好地为人类服务！”

“原来，水火也能相容啊！”火恍然大悟，于是卖力地给水加热。

司文

休闲部落

我家的“外交”辞令

我们两口子痛下决心，一定要把儿子培养成一名外交家，以后到外国去当大使、公使，最次也要当个参赞什么的。怎么培养呢？我们决定全家总动员，把好些的日常用语都演变成了外交辞令，好让儿子从小就熟悉外交氛围。

譬如，我们把家不叫“家”，而是叫“外交兵团”，孩子的爷爷家就是“祖国”，而孩子的姥姥家就是“第二祖国”。这样，孩子他爷爷和姥爷就分别荣膺了“国家元首”和“总统”职务，奶奶和姥姥挂职“总理”和“国务卿”，而我们两口子理所当然地就任了两个“祖国”驻当地的“大使”和“大使夫人”。至于儿子嘛，由于年纪尚小，只能暂时挂名“领事”，不主管任何“内政外交事宜”。

相应地，我们把亲戚家叫“盟国”，朋友家叫“友邦”，回老家探亲叫“归国述职”，去亲朋家串门叫“国事访问”，邮寄信函则称为“递交国书”或“外交照会”。我们两口子卧室是“大使馆”，儿子卧室是“领事馆”，厨房是“商务处”，客厅是“礼宾司”，户口本、证件、病历等按重要程度和颜色依次成为了白、蓝、红、绿、褐皮书，日记本则被亲切地称为“备忘录”。

您可能会憋不住地想乐，这都哪跟哪啊，这样生活多累啊？唉，谁说不是。自从家里实行“外交管制”，我们两口子都给憋得喘不上气来。那次我出差半个月，十来天没说这劳什子“外交辞令”，把我激动得热泪盈眶，差点哭了。

在我们的精心培养下，儿子总算在这温馨的“外交大环境”里健康成长起来。那天接到老师电话，说儿子在学校打架、逃课，我气得七窍生烟，扯过他训斥，说他要再吊儿郎当，就吊销其“外交豁免权”，并给予“毁灭性打击”。儿子梗着脖子，毫不示弱，说我这样做是“侵犯人权”，他只是在学校“斡旋”，并无“大的过失”，所以我不能限制他的“人身自由”，否则他将向“祖国”提起“抗议”。

听着儿子满口的外交辞令，我头一次有了种恐惧：如果继续生活在这样的外交环境中，家庭的亲情怕真的要被外交词汇所取代啊。

张天野 据《讽刺与幽默》

风趣漫画



各退一步 祁雪峰

名家小品

钱锺书幽默语录

1.婚姻是一座围城，城外的人想进去，城里的人想出来。

2.流言这东西，比流感蔓延的速度更快，比流星所蕴含的能量更巨大，比流氓更具有恶意，比流产更能让人心力憔悴。

3.一张文凭，仿佛有亚当、夏娃下身那片树叶的功用，可以遮羞包丑；小小一方纸能把一个人的空疏、寡陋、愚笨都掩盖起来。

4.据说每个人需要一面镜子，可以常常自照，知道自己是个什么东西。不过，能自知的人根本不用照镜子；不自知的东西，照了镜子也没有用。

5.许多人谈婚姻，语气仿佛是同性恋爱，不是看中女孩子本人，是羡慕她的老子或她的哥哥。

6.天下就没有偶然，那不过是化了妆的、戴了面具的必然。

——《围城》

李太太深知缺少这个丈夫不得；仿佛阿拉伯数码的零号，本身毫无价值，但是没有它，十百千万都不能成立。

——《猫》

“我们吃了人家的饭该有多少天不在背后说主人的坏话，时间的长短按照饭菜的质量而定；所以做人应当多多请客吃饭，并且吃好饭，以增进朋友的感情，减少仇敌的毁谤。这一番议论，我诚恳地介绍给一切不愿彼此成为冤家的朋友，以及愿意彼此变为朋友的冤家。至于我本人呢，恭候诸君的邀请，努力奉行猪八戒对南山大王手下小妖说的话：“不要拉扯，待我一家家吃将来。”

——《吃饭》

偏见可以说是思想的放假。它不是没有思想的人的家常日用，而是有思想的人的星期日娱乐。

——《一个偏见》

有种人神气活现，你对他恭维，他不推却地接受，好像你还他的债，他只恨你没有附缴利钱。另外一种故作谦虚，人家赞美，他满口说惭愧不敢当，好像上司纳贿，嫌数量太少，原璧退还，好等下属加倍再送。

——《写在人生边上》

古代笑林

借称呼

一家父子僮仆，专说大话，每每以朝廷名色称呼。一日友人来望，父出外，遇其长子，曰：“父王驾出了。”问及令堂，次子又云：“娘娘在后花园饮宴。”友见说话僭分，含怒而去。途遇其父，乃述其子之言告之。父曰：“是谁说的？”仆在后云：“这是太子与庶子说的。”其友愈恼，扭仆便打。其父忙劝曰：“卿家弗恼，看寡人面上。”

——清·《笑林广记》

固执

一父子性刚，平素不肯让人。一日，父留客饭，命子入城买肉。子买讫，将出城门，值一人对面而来，各不相让，遂挺立良久。父寻至见之，对子曰：“你快持肉去，待我与他对着。”

——清·《笑林广记》

小启：本版部分文章转载于其他期刊及网络，刊发时无法及时与原作者取得联系，烦请原作者联系我们，以便支付稿酬。联系邮箱：xbmh2020@126.com